

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA S. Telefon száma 55-98. KÉRZATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA S. Telefon száma 62-54.

Beszámoló. Négy hétre bezáródtak a törvényhozás termékek ajtói, s hol az utóbbi idők során elsikerült kedvellyel vívták alkotmányos eszéleiket a parlamenti pártok, négy hétig csöndesség leszen. Ezzel véget ért az 1895-ik esztendő parlamenti története, melyet az jellemez legjobban, hogy a képviselőház ellenzéki pártjai a legkeserőbb hangulatú oszloknak szét, s magokkal viszik a felzárkolt indulatok háborgásai közt lefolyt küzdelmek emlékeit és hatásait.

Jövedőre való hivatottságunk gazdasági és kulturális bizonyítékait is. Arra kellene utat nyitnunk, hogy a nagyszerű alkalomból megteljen nemzetünk minden rétege magasztos ünnepi hangulattal, s Európa olyanok lássa a magyar államot és benne a magyar nemzetet, melyet méltán megillet az ezer év során kiállott nagy viselkedésük után a világ tiszteletteljes elismerése; olyanok, a mely életerőtől duzzadoz és joggal megkövetelheti, hogy ezer éves küzdelmei után részesüljön egy életerős, önálló államot és kultúrmetzettel megillető tekintély minden kedvezésében.

Igy megyünk neki az Ausztriával való gazdasági kiegyezés megújításának. Ime, ilyen politikai helyzet mellett, ilyen politikai közhangulattal rekesztjük be parlamentünk ez évi tevékenységét; semmi üdvöset nem teremtvé, semmi jót nem remélvél, csak a bekövetkező nagyobb bajok és nagyobb zavarok veszedelmétől felvé.

férgei, a melynekül a bécsi lokális demagógia alakjait olykor-olykor megfigyelhetjük, ők nem jönnek számba, ok állanak annak a mértéknek, a hol a magyarság szeretele vagy gyűlölete, rokon- vagy ellenzenve kezdődhetik. Azt tartjuk, az ő ádáz buta fenekedések Magyarország ellen legfőbb arra szolgálhat, hogy komolyabb és számbavehetőbb ellenségek előreléjék magukat, a tisztesseget ép úgy mint a józanészt nélkülöző rágalmak talán bárthatok szerezhetnek nekünk ott is, hol másoktólben meggyökerezett előlételek uralkodnak irányunkban. Am bizony azzal sem dicsekszünk, hogy az ilyen fajta esztelenek, habár akaratlanul is, nekünk még némi hasznunkra lehetnek.

Persze némi kétségünk van a felől, hogy a bécsi nyárspolgárság ereitelenének és önzésének oly ós tipusai mint Lueger és társai a perszonál-unio jogezimét igazában értéke és máséint is tudják-e felhasználni, mint buta nyelvfölgölegésre a magyar függetlenségi párt legkiválóbb egyéniségei ellen. Gondoljuk csak el, Schlesinger ur és kebelbarátjai, a kik Bécsnek minden koszmájában évek óta a halkufarok és piaci kofák legzsebző nyelvelési diadalait tulhadják, a kik a bécsi parlamentben is-a becsmérés és szökődés szótárát eddig nem sejtett mérvekben gazdagították, most Kossuth Ferenczet—kít a mi parlamentünknek egészben véve előkelőbb létezőkben a nemes és idomos példányképeknek ismernek — nevéletlen fiúnak jelentik ki. Hogy is felelt a nemes Odysseusz a pinasz Therésznek!

Budapest, decz. 10. Szentesített törvényjavaslatok. A budapesti kir. büntető törvényszék felállításáról szóló 1895. évi XLIV. t. c. és a veresze-gattajai helyi-érdekű vasút engedélyezéséről szóló 1895. évi XLV. t. c. szentesítésére vonatkozó királyi kéziratokat, melyeket december 8-án hirdettek ki az „Országos Törvénytár”-ban, a hivatalos lap mai száma közli.

Közigazgatási reformok. Percel Dezső belügyminiszter, jelenek a M. E. szerint, a községi törvény reformjának előkészítésével és a vármegyei közigazgatás elómunkálataival foglalkozik.

Bécsi nyelvés. Lueger ur tisztes kompánjára már hosszabb idő óta állandó lelki szükségéül éri mindennapi kenyerévé tenni azt, hogy a magyar nép ellen ocsmány szidalmakat szórjon. Teszi ezt a legutóbbosabb módon a bécsi kultúrasi koszmájában, hol a esőséleket tapsait arathatja vele, de teszi nem csakely felszólalással az osztrák képviselőházban is, melynek tanácskozásait kezdtől a koszmái dühajkódás színvonalára igyekszik leslyesztetni. Ugy látszik, a nemes antiszemitizmus tagjai már versenyfeladvánnyá tették Magyarországot gyálázását, mert a hányzor valamely újabb viador ugrik fel közülök az ő parlamentarizmus szemétdob-jukra, homnt ocsmány rágalmaikat elhárítják, — különös bravourral igyekszik felülmenni mindazt, mit elődei az ily virtus terén már produkáltak.

Lásuk csak! Schlesinger ur erős államférfiúi meggyőződéssel jelenti ki, hogy ő a magyarokkal semmi újabb kiegyezést nem akar kötni. Schlesinger ur kijelenti azt is, hogy ő a magyarokkal semmi viszonyban nem akar maradni és szívesen venné a perszonál-unio létrehozását. No lám! Hiszen, ha Schlesinger urnak csak az a baja, hogy velünk semmi kiegyezést nem akar, akkor éppen legkönnyebben érhetné el velünk a megegyezést. Perszonál-uniót akar? Hiszen jobbat se kívánunk! Mert hát ez az örökös gyálázkodás, ezek az utálatos szidalmak a magyarság ellen, holott az a politikát kívánja érvényesíteni, mely a magyarság szívéhez nőt? Mert különösen ez a dühöngés a függetlenségi párt eszményei és nyilatkozatai ellen, melyekben a perszonál-unio létrekése lükét, mért ez az elvetemült denuncziálása minden ténynek, mely a függetlenségi hagyomány kultuszát fenntartja? Csak nyérjek meg a lajlán-tuli politika tényezőit a perszonál-unio eszméjének, ezt épen az állandó barátság utjának ismernök fel. Nemde, deazára annak, hogy politikai viszonyaink minden terén érezük az osztrák szupremácia ki-zsákmányoló erejét, azok, kik parlamentünkben a personal unio eszméjéért küzdenek, sohasem illetik alkis rágalmaikkal az osztrák nepséket, sohasem fecskekednek be a gyálázás mozdulataival az osztrák közelet kiváló egyéniségeit, mint a bécsi demagógok teszik? Hátha még általánosság válnék tulnan az áramlat, mely a perszonál-unio tör? Kész a megegyezés örök időkre!

ORSZÁGGYÜLÉS. A képviselőház ülése decz. 10-én. A mai ülés nagyon eszeseden, az utóbbi napok igazalmaitól egészen eltérőleg folyt le. A legnap elfogadott törvényjavaslatok harmadszori felvételén után a belügyminiszter, földművelésügyi miniszter és miniszterelnök válszait veték tudomásul. Ezzel a mai napirend véget ért. A képviselők — mintán meg megállapították a január 9-iki ülés napirendjét — szép eszedesen szertegezték, ki-ki sietett haza a karácsonyi szünetre.

I. Napoleon a dolgozó szobájában. Soha, talán még ragyogó pályájának delén sem volt Napoleon oly népszerű, mint most néhány év óta. Párisnak harminezhat színpadán naponként adják azokat a darabokat, a melyek az ő romantikus életének egy-egy epizódját elevenítik fel újra, s a parisi könyvtárak kirakataiban ugyszólván minden nap egy új emlékirat jelenik meg az ő korából, a melyet meg ezeltől tíz évvel a történetírók kiválj senki a kezébe nem vett volna, ma azonban tizenöt-huszer példányban kel el. Ma Franciaországban ugyszólván divathat van a könyvkereskedők ügyesen kizsákmányolva a közönség gyengédségét, husz-harminez Napoleon-életrajzok dobhat a könyvpiacon. A világ felozása ezek következtében egészen megváltozott Napoleonról. Eddig mindig csak a nagy embert, a feltámadt fölényt láttunk benne, a ki maroknyi hadával győztesen vonult végig két világgyészen. Ezek a rópiratok aztán bemutatják a heroszban a kis embert, a ki a trónon isgyomorgóesóknben szenvedett, a ki nem tudott helyesírásit hibák nélkül írni, a ki a felesége háta mögött szerelmi viszonyt folytatott egy színesnővel, s a ki esztendőkorán fellelte ki azokat a számlákat, a melyekkel diakkorában a mosonógének adós maradt. Ez az elapozása a nagyszámú némileg leráfolta őt arról a magas piedesztálról, a melyre a hatalmú utókor emelte és színté őült az ember, mikor abban a fölényben is meglátta a küzdő, hős, kiesinyes, közönséges embert.

vában a kommunardok leromboltak. Nem volt igen nagy szoba, s egy ablaka volt csak. Egyszerű volt ez a világtörténelmi jelentőségű helyiség s egyetlen díszítése a nagy aranyozott s négy griff-lából álló írósztal. Az írósztal ledőláját el lehetett tolni a helyéről s alatta egy vasszékény volt, amelybe Napoleon a titkos iratokat és a térképeket szokta bezárni. A kulesot állandóan a zsebében hordta. A karosszék zöld kaszimír volt bevonva s a karja szintén griffekben végződött. Itt a eszár csak önmagányokat írt alá, mert rendszeren a kamin mellett állt egy zöld talpa szövetvel bevont csapesszőn. Ez előtt állt egy kis asztal s erre tették mindig az elintézendő leveleket és iratokat. A szoba négy sarkában keresztben négy hatalmas könyvszekrény állt, s kétő között állt az a hatalmas óra, amelyet Bailly készített 1808-ban 4000 frankért. Nagy Frigyesnek, a nagy taktikusnak lovagzsabaja is ebben a szobában állt, mert a nagy királynak nem volt nagyobb bámulója, mint Napoleon. Az egyik ablakfülkében állt aztán a tükörjének írósztala.

azt nem engedi meg, hogy cifra inieziák meg-ráajzolásával lopják az időt; a könyvei egyszerű borjúborítókésűek s csak a eszárú cizmer kécsi tíz mindegyiket. Az utazó-táskájában levő könyveinek meg mágójuk sines, hogy annál kisebb helyet foglaljanak el. A regényeket és rópiratokat az újjaival szakítja föl, átfújja s utazás közben kidobja a keesi ablakból, otthon pedig a kandallóba hajítja. A figyelemre méltó könyvekhez szelvényeket készít s eltési a könyvtárába. A rendszertele határtalan. 1809-ben a Histoire de France-ét magával viszi a bécsi udvari könyvtárba, később az egyik kőtől elvész s ő megvettette az egész munkát, csakhogy a könyvtárba hiányneklői példányt ne legyen.

Négy-öt szelence burnótt is elhasznált egy ülés alatt; s ez hozzászögöl s aztán leszörja a földre. Ugyszólván más ilyen élvezeti cikkeit nem is veszi igénybe, mint a burnótot. Ez elég neki. Naponta csak hat órá szlák, de ez is két részletben. Maga beszél, hogy egész életében soha nem almodott semmit. Gyakran éjjel felkel s tovább dolgozik, néha a tükörjával is felkötöti s fagyaltat, eszokoládét, hideg étteleket ad neki, csakhogy el ne aludjék.

A LEVELEK TITKA. FRANCZIA REGÉNY. 30. IRTA: HERVIEU PÁL. FORDÍTOTTA: GYÜRKI SZERENA. Oly jelenetek fordultak elő, a mikor — bevalom — nem éppen bársóny-kezüvel ragadtam meg őt. — Megharagudott. — Ekkor vesztette és boldondá lettem és mint egyetlen kiléző utat a menekülést az elutazást választottam. — Ez ellen azonban kifogásokat használt — És hogy csak maradásra bírjon oly viharos jelenet fejlődött ki közöttük egymáshoz főtton közeledve, hogy a puszta visszamenekéztésöl huszongó úrral erzem ifjabbnak megem és számtalanszor elem újrat á a boldog órák. És ha az alkalommal is maradt még elrabolni valamit tőle; — mindazonáltal legabb elmondhatom, hogy ő sem volt ónuralma bírtokában.

hatályon kívül helyezte, a Bars vármegyéből származó juhok és kecskék bevitelét pedig folyó év december hó 8-án kezdve megtiltotta. — **A bukovinai tartományi kormány** a ragados száj- és kórmájfajta esetleges behurcolásának veszélye miatt a szarvasmarhák, juhok és kecskék Máramaros vármegyéből Bukovinába való bevitelét és áthajtatását is megtiltotta. E szerint tehát csak a Beszterce-Naszód vármegye területéről származó korábbi juhok bevitelét engedélyezte a szarvasmarhák, juhok és kecskék a ragados száj- és kórmájfajta esetleges behurcolásának veszélye miatt Csabországról való bevitelét Debreczen városból megtiltotta. **A német császári kormány** a szarvasmarhák az Osztrák-Magyar monarchiából Beretshausen, Rosenheim, Landsberg, Passau, Würzburg, Kempten, Lindau, Meiningen és Neu-Ulm városokba való bevitelét további intézkedésig megtiltotta.

Az országos magyar gazdasági egyesület földmívelési, növénytermelési és műszaki szakosztályai 7. hó 11-én szerdán délután 4 órakor tartottak együttes ülést, melynek tárgyai: 1. A gazdasági megalkuvás. 2. Képzés Kálmán és Szponz. Pál gazdasági tanítók előadásai a csirketermelésről és a csirkemaggyártásról. 3. Burgonyatermelés bemutatása. 4. A mezőgazdasági állomány átalakítása. 5. Kolonijai Antal beadványa a győgyvizek értékesítéséről. 6. A tőkegyűjtés szakosztály december 15-én vasárnap délután 10 órakor tartja ülését a következő tárgyszorral: 1. A szakosztály megalkuvása. 2. Tavasz luxuskultúrája. 3. A III. budapesti díjválasztás. 4. Inditvány a lovak értékesítés tárgyában. 5. A III. orsz. gazdaságkongresszus határozatai. 6. Magyar ügyletversenyek. 7. Inditványok.

IPARÜGYEK.

Ipáros-kongresszus. Az országos iparügyesület tudvalevőleg két nagyobb ipari kongresszusra fogja a millenárius kiállítás alkalmából rendezni. Egyik a **17. országos ipari kiállítás ügyéről**, másik pedig az **1896. évi ipari kongresszus** ügyéről, mely utóbbról az iparügyesület gyűlési szakosztály által kiküldött előkészítő bizottság tegnap tartotta **Szentgyörgyi** Pál (gömör) elnöke által első ülését. A bizottság egyhangúlag elfogadta **Mudrony** Sománék a szervezésre és ügyrendre vonatkozó előzetes indítványát. Így halmozódta meg, hogy a bizottság már legközelebb megkezdje magát az országos iparügyesületi közéleti és ipari szakosztályainak és céljainak megvalósításában. A kongresszusnak és ennek megfelelően az előkészítő bizottságnak szervezte a nevezetesen iparügylet 13 csoportra van tervezve. A tárgyalások keretében pedig úgy az egyes iparágak fejlesztésére vonatkozó ügyek, mint az általános iparpolitikai kérdések (adó-, vám-, hitel- és közlekedési) is bevonatnak. A napilapokban közreadott felhívás, a szakosztályok végleges beosztása és a kongresszus napirendjéről írtok némely kérdések tekintetében az előkészítő bizottság csak inent javaslat kiadását és a két társaság közgyűlésének is meg kell értenie. A szerződés létrejötte esetén a biztosított összegből 20 százalékot leírják.

A bécsi tőzsdéoullisse szervezése. Azon az érdekelten, melyet Bécsben a bécsi bankok és bankcégek képviselői tegnap tartottak, az előkészítő bizottság elnöke **Rosenfeld** Zsigmond az értekezlet célját a következőképpen ismertette: A tőzsde alkotó-elemét a bankok, bizományosok, a spekulánsok, az ügyvédek és a coullisse képezik. A bankok természetesen kérdéses kivétel állnak, a bankárokat és bizományosokat szintén nem kell bevonni a diszkusszióba. A spekuláció a forgalomban nem lehet nélkülözni, de itt az ellenőrzést az egyesnek kell átengedni. Az ügyvédek a megbízók ellenőrzik, de ezt az ellenőrzést szigorítani kell. Hátra van a coullisse. Itt két veszélyrel kell számolni, a hitel hiányával és azzal, hogy a coullisse összehangolódik a spekulációval. Az alkuszbankok hasznára alapított részvénytársaságok és az itteni coullisserek alkalma lesznek hajlandók nyereségeik egy részét az alkuszbank javára lemondani. Ezért kell olyan intézkedést alapítani, mely nem busz osztrákot akar fizetni, hanem csak a piac egészességét tétellez akar hozzájárulni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Bankkutatások. Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé december 7-éről szóló első kimutatását, mely a pénzügyi helyzetet mutatja. A bankkutatás szerint az országos bankkutatás az előző évhez képest 533 millióval haladt meg az új benyújtásokat és a lombardüzletben 045 millióval, így tehát az egész kölcsönzet 579 millió forinttal csökkent. A girokötvetések 277 millióval apadtak utolag és most már — elképzelt — magyar pénzügyminiszter kamatmentes 10 millió forintnyi betétet — a normális összegben állnak a girokötvetések. A legutóbbi sorolsák következtében a zálogkétség forgalma 241 millióval apadt, de ez az összeg még egyelőre az egyéb passzívok tételét növeli, úgy hogy a bankjegyforgalma nem volt hatással. A bank egyéb aktívák című tétel 4-06 millióval csökkent és ez az oka annak, hogy a bankjegyforgalom 846 millióval csökkent, holott a kölcsönzést csak 579 millió forintnyi befizetés hozott be, ellenben a girokötvetések még 277 milliót vittek el, azonkívül az államjegyekből is kiadtak 084 milliót és az értékesítést is csökkent 055 millióval. A bank az értékesítést, a kontingens és az államjegy-állomány alapján jogosítva van 5813 millió forintnyi adómentes bankjegy kibocsátására, minthogy azonban tényleg 584-92 millió forint bankjegy van forgalomban, ebből 353 millió ft adómentes és így az adómentes bankjegyforgalom 7-06 millióval apadt november 30-ika óta. — A bankkutatás nevezetesebb tételét, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megjelöléssel, a következők voltak december 7-én:

Értékesítés arany	1157	1629	2417
ezüst	1609	142	1280
váltótőzse	1542	1684	2047
lombardüzlet	254	352	304
bankjegyforgalom	4693	4965	619
girokötvetések	108	132	216
adómentes bankjegyforgalom	418	24	—
adómentes bankjegyforgalom	—	—	35

A német birodalmi bank is ma tette közzé kimutatását, mely mint Berlinből tájékoztatja, a következő: **Aktívák:** ércszilvések kurrans német pénzben, aranyrukkonban vagy külföldi pénzemekben, fontját 1393 millió számítja: 898,878,000 (— 4,053,000) márká, birodalmi pénztári jegyek 21,025,000 (— 232,000) márká, egyéb bankjegyek 9,090,000 (— 4,409,000) márká, váltó 628,623,000 (— 47,225,000) márká, lombardüzletiek 83,604,000 (— 7,325,000) márká, értékpapírok 12,179,000 (— 352,000) márká, egyéb aktívák 47,231,000 (— 454,000) márká. **Passzívák:** Alapító 120,000,000 márká (váltózatlan), tartalékalapok 30,000,000 márká (váltózatlan), bankjegyforgalom 1,093,734,000 (— 55,021,000) márká, egyéb naponta esedékes kötelezettségek 431,841,000 (— 8,529,000) márká, egyéb passzívák 76,755,000 (— 273,000) márká.

Az orosz gabonapiac helyzete és a gabonakivitel. **Szt-Petervárd** írják a következőket: Az orosz birodalom minden részében a gabonázást állapított pertraktátus; kezve a kormány szakképzettől az utolsó kiskereskedőig csaknem mindenki meg van győződve arról, hogy a gabonaforgalom lényegesen javulni fog, előnyére a termelők és exportőröknek. A **Vesztank** Financzók az orosz kormány sugalmazására egy nagy-eredű összehasonlító kimutatást közöl az 1895-iki gabonatermelésről, a melyből aztán levonja a következtetéseket is. Konstátja pedig, hogy az importra szoruló államokban a bevittél szükséglet 139.57 millió hektoliter buza és 23.15 millió hektoliter rozs, melyvel szemben a fedezet az orosz felesleg figyelmen kívül hagyásával 106.76 millió hektoliter buza és 8.54 millió hektoliter rozs. A hiány tehát 33.16 millió hektoliter buza és 14.61 millió hl. rozs. Minthogy azonban az orosz birodalomban éppen csak 35.80 millió hektoliter buza és 15 millió hektoliter rozs felesleg mutatkozik, előre láthatólag a hiány néhez lesz pótolni s ez által természetesen az árak is emelkedni fognak. Az orosz birodalom területéről minő gránis volt a gabonakivitel, kitűnik a következőkből:

1895-ben	1894-ban	1893-ban	
millió p u d o k b a n			
Buza	198.08	167.92	133.50
Rozs	71.28	64.26	24.87
Arpa	87.95	125.35	90.08
Kukorica	60.89	80.22	44.32
Zab	14.93	39.31	10.42
Összesen	433.13	476.36	303.09

A buzaivitel előcsépe a kincstári előleg által is, jelentékenyen nagyobb, mint az előző években volt.

Az amerikai kukoricaakivitel emelkedése. **New-Yorkból** tájérik, hogy a kukoricaakivitel rohamos emelkedése napról-napra szembetűnőbb; nem különül el hét anélkül, hogy az európai államok részére 1.5—2 millió bushel kukoricaát fel ne rakának a hajókra. Első ízben történik az, hogy az amerikai kukorica ilyen mérvben hódít a külpiacokra. Tagadhatatlan ugyan az, hogy az 1895-iki kukorica-termés kitűnő volt, de elvégre is a legvérmesebb remények mellett sem remélték a kukorica-ivitel ilyen föllendülését, minek oka kétségtelenül az, hogy a kukorica ára közel 45%-kal alacsonyabb most mint 1891-ben volt. De lássuk csak, miként alakult most a kukoricaivitel viszonyai az előző évekhez:

1895-ben	1894-ban	1893-ban	1892-ben	
millió bushellekben				
november hava	7.89	0.62	3.64	2.19
október	7.74	0.63	4.68	3.48
szeptember	5.22	0.45	3.54	1.55
augusztus	4.97	0.73	6.35	2.64

Negy hó alatt 25.82 millió bushel kukoricaát exportáltak az amerikai Egyesült-Államokból, melyvel szemben az utóbb lefolyt 2 év megfelelő időszakai csak mutat ilyen jelentékeny exportot.

Exportőrök figyelme. A budapesti kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti a kivittél foglalkozó kereskedőket és iparosokat, hogy Haas József Shanghaiban székelő és. és. ki. főközel valamint Post Miklós konzuli attaché e hó 13-án és 14-én délelőtt 11—1 óra között a kamara irodájában (V. sas-u.) fognak időzni oly célból, hogy a kínai kereskedelmi viszonyokról az érdekelteknek részletes felvilágosításokat és adatokat szolgáltatjanak. Felhívják tehát a Kelet-Ázsiával üzleti összeköttetésű, vagy ilyen létesítési szándékú cégeknek, hogy a jelzett időre a kamara irodájában megjelenjenek.

Ausztria általános kölcsönös biztosító társaság. Ez a szerencsétlen intézet legújabbán a **krakkói kölcsönös biztosító társasággal** folytat tárgyalásokat, melynek az a célja, hogy a krakkói társaság az Ausztria biztosítóját átvegye. E tárgyalások hír szerint annyira előrehaladtak, hogy már nemcsak megkötött az előzetes szerződés, melyet azonban a kormány és a két társaság közgyűléseinek is meg kell értenie. A szerződés létrejötte esetén a biztosított összegből 20 százalékot leírják.

A bécsi tőzsdéoullisse szervezése. Azon az érdekelten, melyet Bécsben a bécsi bankok és bankcégek képviselői tegnap tartottak, az előkészítő bizottság elnöke **Rosenfeld** Zsigmond az értekezlet célját a következőképpen ismertette: A tőzsde alkotó-elemét a bankok, bizományosok, a spekulánsok, az ügyvédek és a coullisse képezik. A bankok természetesen kérdéses kivétel állnak, a bankárokat és bizományosokat szintén nem kell bevonni a diszkusszióba. A spekuláció a forgalomban nem lehet nélkülözni, de itt az ellenőrzést az egyesnek kell átengedni. Az ügyvédek a megbízók ellenőrzik, de ezt az ellenőrzést szigorítani kell. Hátra van a coullisse. Itt két veszélyrel kell számolni, a hitel hiányával és azzal, hogy a coullisse összehangolódik a spekulációval. Az alkuszbankok hasznára alapított részvénytársaságok és az itteni coullisserek alkalma lesznek hajlandók nyereségeik egy részét az alkuszbank javára lemondani. Ezért kell olyan intézkedést alapítani, mely nem busz osztrákot akar fizetni, hanem csak a piac egészességét tétellez akar hozzájárulni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— December 10. —

GABONATŐZSDE.

A készruztétel hangulata ma valamivel kellemesebb volt. **Buzában** a gyenge kínálat mellett malmaink jó vételkedvet mutattak és így az árak mintegy 2 1/2—5 kral javultak. A körülbelül 30,000 mm.-nyi forgalom jelentékeny részét ma is az idegen ár nyelte. **Rozsban** az üzlet szintén kedvezőbb hangulatban alakult, noha a szükséglet-érdeklődés e czikk szemében nem volt élénk. **Zabban** a hangulat határozottan lanyha jellegű volt. Az árak lényegesen hanyatlottak. **Tengeriben** az irányzat kellemesebb volt, a forgalom azonban igen gyengén alakult. **Arpában** bágrádt volt az üzlet.

Hivatalosan a mai gabonátőzsdén a következő eladások jegeztettek:

Buza. Tiszavideki 100 mm. 81.5 k., 100 mm. 81 k. 7.10 forinton, 200 métermázsza 81 k. 7.10 forinton, 400 mm. 81 k. 7.10 forint, 200 mm. 81 k. 7.10 forint, 200 mm. 80.5 k. 7.10 forinton, 200 métermázsza 80.8 k. 7.07 1/2 forinton, 200 mm. 80 k. 7. — forinton, 100 métermázsza 80 k. 7.10 forint, 100 mm. 80 k. 6.95 forinton, 100 métermázsza 80 k., 100 métermázsza 79.8 k. 6.95 forinton, 100 métermázsza 79.8 k. 6.97 1/2 forinton, 200 métermázsza 78 k. 6.85 forinton, 100 métermázsza 77.8 k. 6.85 forinton, mind három hónapra.
Pestmegyey 200 métermázsza 81 k. 7. — forinton, 100 métermázsza 80.5 k. 6.95 forinton, 100 mm. 80 k. 6.92 1/2 forinton, mind három hónapra.
Bácskai 100 mm. 78 k. 6.85 forinton, 1700 métermázsza 77 k. 6.87 1/2 forinton, 2300 métermázsza 77 k. 6.90 forinton, mind három hónapra.
Bánáti 3100 mm. 76.8 k. 6.85 forint, három hónapra.
Márosi 1300 mm. 80 k. 7.10 forinton, 650 mm. 80 k. 7. — forinton, mind három hónapra.
Kisbicsai 1200 mm. 77 k. 6.80 forinton, három hónapra.
Tolnai 2400 métermázsza 78.5 k. 6.85 forint, 1060 métermázsza 76 k. 6.65 forinton, mind három hónapra.
Bécsi 2500 mm. 78 k. 6.97 1/2 forinton, három hónapra.
Ólak 100 mm. 78.5 k., 200 mm. 77.5 k. 6. — forinton, 800 mm. 76.5 k. 5.80 forinton, tranzito, mind három hónapra.
Szerb 3000 mm. 77 k. 5.92 1/2 forint, tranzito, három hónapra.
Zab 100 mm. 6.15 forinton, 200 métermázsza 6.10 forinton, 200 métermázsza 6. — forinton, 400 mm. 5.80 forinton, 100 mm. 5.80 forint, kispénzen.

Állományok elkelt új tengeri 3.45 font **Bács-Álmónon.**

Hivatalos effektív-árak:

Buza	hatszavéki	uj	77—82 klg.	6.60—7.06
—	tiszavideki	uj	77—82	6.65—7.10
—	pestvidéki	uj	77—82	6.60—7.05
—	téherm.	uj	77—82	6.60—7.05
—	bácskai	uj	77—82	6.70—7.15
—	román	uj	76—78	5.70—5.95
—	szerb	uj	76—78	5.80—5.85
Rozs	alsórendű	uj	70—72	6.20—6.25
—	másod.	uj	—	6.10—6.15
Arpa	takaromány	uj	60—62	5.50—5.30
—	egéni való	uj	62—64	5.80—5.30
—	sörföldi	uj	64—66	6.80—8. —
Zab	uj	uj	39—41	—
—	uj	uj	39—41	6.—6.30
Tengeri búza	uj	uj	—	—
—	másodm	uj	—	4.—4.15
Repece	kispece	uj	—	—
—	bánási	uj	—	—
Kéles	uj	uj	—	5.85—5.70

Határidőszűlet. Amerikában az árak mintegy 7/8 centtel javultak, minthogy az exportvizonyok lényegesen kedvezőbbek lettek és így a készletek gyors apadtak mutatnak. Nálunk az üzlet a külföldi szállásdíj hatása

alatt és a kellemes készruztételre való tekintettel magasabb kursusokra indult, zárlat előtt azonban kissé hanyatlottak az árak. — **Kötlettel:**

Délitőzse.	
Szokványbuzza tavaszra mintegy 25,000 mm. 6.92, 6.93, 6.92, 6.91, 6.92, 6.93, 6.92 forinton.	
Szokványbuzza őszre mintegy 10,000 mm. 7.30, 7.21, 7.19, 7.18 forinton.	
Szokványbuzza tavaszra mintegy 12,000 métermázsza 6.92, 6.90, 6.18 forint.	
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 4.49, 4.48 forint.	
Szokványzab tavaszra mintegy 8,000 métermázsza 6.10, 6.09 forint.	
Káposztarepe augusztus—szeptemberre mintegy 4,000 mm. 10.75, 10.72 1/2 forint.	

Délben az üzlet a berlini előzőszednek szilárdabb találsáim dacára kissé kedvezőlenebb hangulatú volt. Az árak gyenge forgalom mellett kevésbé változtak. — **Kötlettel:**

Szokványbuzza tavaszra mintegy 12,000 mm. 6.92, 6.91, 6.92 forint.	
Szokványroza tavaszra mintegy 6,000 mm. 6.21, 6.20 forinton.	
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 4.49, 4.48 forinton.	
Szokványzab tavaszra mintegy 6,000 mm. 6.08, 6.09 forint.	

Déli 1 óra korok hivatalosan záróárak:

Szokványbuzza 1896 tavaszra	ft. 6.91—6.92
Szokványbuzza 1896 őszre	ft. 7.17—7.18
Szokványroza tavaszra	ft. 6.20—6.22
Tengeri 1896. május—júniusra	ft. 4.47—4.48
Szokványzab tavaszra	ft. 6.08—6.10
Káposztarepe augusztus—szeptemberre	ft. 10.70—10.80

Délutáni forgalom.

Berlinnek 1/2—1/4 márkával magasabb árjegyzéseit nálunk nem igen vette figyelembe a spekuláció, sőt a megindult eladásokra kissé hanyatlottak az árak. A forgalom gyenge volt. — **Kötlettel:**

Szokványbuzza tavaszra mintegy 8,000 mm. 6.91, 6.90, 6.89 forint.	
Szokványroza tavaszra mintegy 6,000 mm. 6.21, 6.20, 6.19, 6.18 forint.	
Tengeri május—júniusra mintegy 9,000 mm. 4.49, 4.48, 4.47 forinton.	

Délutáni 4 óra 30 perces záróárak:

Szokványbuzza 1896 tavaszra	ft. 6.89—6.90
Szokványbuzza 1896 őszre	ft. 7.17—7.18
Szokványroza tavaszra	ft. 6.18—6.19
Tengeri 1896. május—júniusra	ft. 4.47—4.48
Szokványzab tavaszra	ft. 6.09—6.10
Káposztarepe 1896. aug.—szeptemberre	ft. 10.75—10.80

Terménytőzse.

A terménytőzsdén zárlatkor változatlanok szilva változatlan, szilva üzlettel. **Kötlettel:**

Szilva szilva 85 szemes 16.07 forint.

Szesz nyersárú jegyez 14.50—14.75 ftol.

Értéktőzse.

A tőzsde irányzata ma is tartottak bizonyít, az árfejlődés teljesen azonos képet mutatott a tegnappal. A kezdetben meglehetősen szilárd árfolyamok az üzlet második felében az olaszok részvétele által kedvezőtlenül befolyásolt nyugati piacok alacsony jegyzésének behatása alatt csakhamar ismét lejjebb szállottak. Mig azonban a nemzetközi jétékpapírok kevésbé érintették a magyar bankok s a rimamurányi vasút árversége jóval érzékenyebb volt. Járások közül a valutajáradék iránt nem keresett érdeklődés nyilvánult s annak árfolyama mintegy negyed százalékkal megjavult. A helyi piacban a hangulat nyugodt maradt s csak a közlekedési értékekben volt a kínálat túlmenny. Valuták és érczavók feszesen tartóak.

Előzőszede.

Az esti tőzsdék magasabb zárlatát s a pénzügyi viszonyok enyhülését az előzőszed elég kedvező hangulatú juttatás kifejezte. A spekuláció előzőszen kereste vétele a két hitelrészvény s a rimamurányi vasút, melyek csekélyebb árfolyamú volt forgalomban. — **Kötlettel:** Osztrák hitelrészvény 373.50—374.50-ig, magyar hitelbank 436.50—436.75-ig, magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 277.—277.25-ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 117.—117.50-ig, osztrák-magyar államvasút 367.—368.50-ig, déli vasút 100.—100.25-ig, rimamurányi vasút 252.—252.25-ig, magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar aranyjárdék 121.90—121.95-ig, városi villamos vasút 289.—289.25-ig.

11 óra 15 perces záróárak.

Osztrák hitelrészvény 374.50—374.60, magyar hitelbank 438.50—438.75, magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 278.50—278.75, magyar jelzőbank II. kib. 268.—268.25, osztrák-magyar államvasút 368.50—368.75, déli vasút 100.—100.25, rimamurányi vasút 252.—252.25, magyar koronajáradék 98.70—98.75, magyar aranyjárdék 121.—121.05, városi villamos vasút 289.—289.25.

Déli tőzse.

A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin s az arbitrage kínálata jelentékenyen lejjebb nyomta az üzletrészek értékeit árnívóját. Magyar bankokban s a rimamurányi vasútban a helyi spekuláció realizált. Helyi papírok közül a csemeytergy s a városi villam részvényei elősebban kínálóak. — **Kötlettel:** Osztrák hitelrészvény 373.—373.80-ig, magyar hitelbank 438.—438.50-ig, magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 277.—278-ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 117.—117.50-ig, osztrák-magyar államvasút 367.—367.50-ig, déli vasút 100.—100.50-ig, rimamurányi vasút 252.50—253-ig, magyar koronajáradék 98.60—98.80-ig, magyar aranyjárdék 121.50—122-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: első magyar iparbank 202—204, pesti magyar kereskedelmi bank 1965—1968, első magyar általános biztosító 4100—4125, városi villamos vasút 289.75—290.25, újpesti villamos vasút 120—122, teglács csemeytergy 117—119.

1 óra 30 perces záróárak.

Osztrák hitelrészvény 373.10—373.20, magyar hitelbank 4

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1895. december 10.

Időjárás borult. Vízjárás reggel 7 órakor 235 cm. Hőmérséklet reggel 7 órakor +0°C. Légsúlymérő reg. 7 ó. 765 mm/m.

A) Árutőzsde. I. Gabonaszemek. a) Kész árú.

Table with columns for grain types (e.g., búza, árpa, zab) and their prices in various units (75 kg, 50 kg, etc.).

b) Határidős. Csekk-minőségű 100 kilogrammért.

Table for futures prices of grain, including columns for 'Határidős' and 'Csekk' prices.

II. Különféle termények.

Table listing various commodities like oil, sugar, and other goods with their respective prices.

B) Értéktőzsde.

Table for stock market prices, including sections for 'I. Államadósság' and 'II. Más közhitelesítések'.

Main table for stock market prices, organized into sections: III. Záloglevelek és kölcsönköt. VI. Takarékpénztárak részvényei. VII. Biztosító-társaságok részvényei. VIII. Gőzmalom részvényei. IX. Bányák és teleglazárak részvényei. X. Vasútvételek és gégyárak részvényei. XI. Kőnyomtatás részvényei. XII. Különféle vállalatok részvényei. XIII. Határidős kötvények. XIV. Pénzintézmények. XV. Pénzügyi. XVI. Váltók árnyaloma. XVII. Váltók árnyaloma (látár). XVIII. Határidős kötvények. XIX. Bankok részvényei.

Advertisement for 'Foultard-selyem' (Foultard silk) with text: '3 forint 65 krig méterenkint a legújabb mintázatokban és színelben'.

Advertisement for 'Specialista sörvétkötő' (Specialist for venereal diseases) featuring an illustration of a man and text describing the clinic's services.

Advertisement for 'ANKER' life and annuity insurance company, including details about capital and services.

Advertisement for 'Az Ezer Éves Magyarország és a Millenniumi kiállítás' (The 1000-year Hungary and the Millennium Exhibition) book.

Advertisement for 'HAJ-ELIXIR' hair elixir by Dr. Farch Félix-féle, featuring an illustration of a woman's face.

Advertisement for 'PALLAS' book publisher, mentioning 'JÉZUS KRISZTUS' (Jesus Christ) and other titles.

Advertisement for 'Csokoládék' (Chocolates) by Hartwig és Vogel, highlighting their quality and variety.

Advertisement for 'A m. kir. államn. Bpest jobbpárti üzletvezetőség' (Royal Government of Pest Right Party Business Administration).

Advertisement for 'Pályázati hirdetmény' (Public Tender Notice) regarding a building project.

Advertisement for 'Titkos betegségek' (Secret Diseases) by Dr. Garai Antal, discussing various ailments.

Advertisement for 'Népszerű utmutató' (Popular Guide) for the Millennium Exhibition, providing practical information.

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadónál ingyen. Címzett elutalt hirdetések minden kézzel foghatóan 30 kr. bonyolultabbak is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket... Eladás. Használt és új pénz-szerkezetek... Burger Vilmosné... Deutsch Julia... Toldi Lajos... Intelligens fiatal...

Egy ártézi... Alkalmazást keres. Egy olveeles... Szabóné... Kulesárnói... Jó családból...

Gazdatiszt... Egy fiatal gyermeket... Oktatás. Nevelőnőket... Szobák... Gyakorlott ujságszedők...

Lakás és bérlet. Butorzott szoba... Két elegáns... Jó családból... Intelligens fiatal...

Intelligens fiatal... Szobák... Gyakorlott ujságszedők... PATAKY H. és W. Budapest VII. Teréz-körút 3. sz.

Lakás és bérlet. Butorzott szoba... Két elegáns... Jó családból... Intelligens fiatal...

Intelligens fiatal... Szobák... Gyakorlott ujságszedők... PATAKY H. és W. Budapest VII. Teréz-körút 3. sz.

Lakás és bérlet. Butorzott szoba... Két elegáns... Jó családból... Intelligens fiatal...

Intelligens fiatal... Szobák... Gyakorlott ujságszedők... PATAKY H. és W. Budapest VII. Teréz-körút 3. sz.

Lakás és bérlet. Butorzott szoba... Két elegáns... Jó családból... Intelligens fiatal...

GAEDKE-CACAO... Mindenütt kapható. GAEDKE P. W. és Társa Brünnden és Hamburgban.

Köszén, koks, tüzelőfa!!!... EDER-féle legrégibb budapesti fűtőszerszám...

Az Osztrák-magyar bank zálogleveleinek kisorsolása 1895. évi december 5-én.

Kwizda Fer. János... KWIZDA-féle Restitutionsfluid... Kapható a gyógyszer-tárakban és drogműtáknál.

Vértisztító. Mindenki, aki borköztésben (doboz) alszartékban, orvosi módon...

Cognac CZUBA-DUROZIER & Cie. FRANZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR. Vezetőigazgató: RUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bécs.

Table with columns for lottery numbers and amounts, including sections for 4% and 50% interest rates.

Leonard D. és Társa... Gombhegyű Tollaik... Kaphatók.

Vör új életérőt ad! MOSER S. Esterházy herceg volt urad. orvosa Életelixirje...

Pályázati hirdetmény közösi állatorvosi állásra. Evi fizetése a közösi postaihoz 400 ft...

Table with columns for lottery numbers and amounts, including sections for 4% and 50% interest rates.

Pályázat. A magyar királyi államvasutak Sepső-Szatmáryi állomásán berendezendő vendéglő...

Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetőjének hivatalos állás...

Legelőnyösebben... A bévándorlókat: városi és utazó bundák, téli-kabátok, uszterek...

Table with columns for lottery numbers and amounts, including sections for 4% and 50% interest rates.

Pitkos betegségeket... Dr. KAJDACS, Lakás: Budapest, V. Váci-körút 4. sz. I. em. bejárat a lépcsőnél.

Butorvevők figyelmébe! Átköltözködés miatt dusan felszerelt raktárunk készleteit mindenféle butorokban...

Table with columns for lottery numbers and amounts, including sections for 4% and 50% interest rates.